MATEMATISKA INSTITUTIONEN Tentamensskivning i

STOCKHOLMS UNIVERSITET Analys A, 7.5 hp
Avdelning Matematik den 19 augusti 2020, kl 9.00-14.00
Examinator: Annemarie Luger Inlamning via kurssiden innan kl 16

Angivna poédng i tentalydelsen nedan anger maximala poang for den skriftliga 16sningen under
beaktande av den muntliga redovisningen. 15 poang pa den skriftliga tentan efter muntlig redovis-
ning ger siakert mojlighet att ga vidare till den muntliga tentan.

Ingen kommunikation under skrivningen ar tillaten!
Samtliga svar maste motiveras ordentligt!

0. Lat parametern a vara lika med numret pa din fédelsemanad (t.ex. om du ar fodd i september
sa ar a = 9 for dig).

1. Undersok foljande gransviarden och berdkna dem i forekommande fall: 5p
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2. Betrakta funktionen G(z,y,z) = zy — vz — yz + axyz, dar parametern ¢ har vardet fran

fraga 0.
(a) Bestdm alla stationéira punkter till G samt deras karaktér. 4p
(b) Avgdr om G antar storsta och/eller minsta vérde i mangden 1p

K ={(z,y,2) e R 2® +¢* +2° < 1}.
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(a) Betrakta mé,ngden 4 p

Dy = {(z,y) € R* 2 >0 och y > 0}.

i. Avgor om funktionen h antar storsta och/eller minsta virde i omradet D; och
bestam dessa i forekommande fall.

ii. Ange virdeméngden av h i omradet D;, dvs ange méngden av alla varden som h
antar i Dy, och motivera hur du har kommit fram till denna méangd.

(b) Avgor om funktionen h antar storsta och/eller minsta véarde i omradet 1p
Dy = {(z,y) € R*%y > 0}.

4. Undersok om funktionen f(z,y) = z + y antar storsta och/eller minsta virde pa kurvan
2% + 2y + 2y? = 7 med y > 0 och bestim dessa i sa fall. 5p

5. Bestam den allmanna 16sningen till differentialekvationen
(& — ) (Fry + Fyy = 2Fy) = 2(F, — Fy) = (v —y)°

till exempel genom variabelbytet u = xy och v = x + y. 5p

Var god vand!



6. (a) Visa att serien 2p

i(ln(k2+1)—21nk)

k=1
ar konvergent.
(b) Undersok om serien 1p
(oo}
(In(k+1) — Ink)
k=1
ar konvergent.
(¢) Undersok om den generaliserade integralen 2p

/oo (In(2z* +1) — 2Inz)dx
0

ar konvergent. Motivera ordentligt, dvs om du anvénder en sats sa redogér for vad
satsen séger och hur du kollar forutsattningarna.

Kallelse till den muntliga redovisningen kommer via epost (till din studentaddress).
Aven information kring muntan och aterlamningen kommer via epost.

Vid fragor kontakta: Annemarie Luger (luger@math.su.se)

Lycka till!



